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Anfrage Nr.: 0031/2023/FZ

Anfrage von: Stadtrat Cofie-Nunoo
Anfragedatum: 07.03.2023

Bet reff:

rnv-Betriebshof

Schriftliche Frage:

ImJuli2021hat der Gemeinderat die weiteren Planungenfiirdenrnv-Betriebshof am
AltstandortinBergheiminklusive dezentraler AbstellanlagenanderBerufsschulein
Wieblingenundin Rohrbach Siid beschlossen.Zudem wurde die Stadtverwaltung
beauftragt zuprifen, inwiefernes maglichist, eine weitere Abstellanlage auf dem Gelande
des Eternit-Werkes zu errichten. Seither wurdendem Gemeinderat keine weiteren
Planungen und Priifungsergebnisse vorgestellt. Wir kritisieren, dass Rodungenim Bereich
Wieblingen/Berufsschule ohne entsprechende Genehmigungen durchgefiihrt wurden,
obwohldem Gemeinderat kein Gesamtplaninklusiveperspektivischer
Erweiterungsmaglichkeitenvorgelegt wurde.

Zu denweiterenPlanungen fiir den Betriebshof und maglichen Abstellanlagenhabenwir
folgende Fragen:

1. Laut Gemeinderatsbheschluss vomJuli 2021 wurde die Stadtverwaltung mit Planungen fur
denneuen Betriebshof am Standortin Bergheim sowie fur dezentrale Abstellanlagenin
Wieblingenander Berufsschule und Rohrbach Suid beauftragt. Dabei sollten Eingriffeindie
Natursogeringwie moglichgehaltenwerden. Aulerdem sollte geprift werden,inwiefern
es moglichist, eine weitere Abstellanlage auf dem Gelande des Eternit-Werkes zu
errichten. Seither wurden dem Gemeinderat keinerlei Ergebnisse und Planungen
vorgelegt.Wieistder Stand der Planungen und was sind die Ergebnisse der Priifungen?
Wurde mit der Stadt Leimen tGiber eine mogliche Nutzung des Eternit-Werkes gesprochen?

2.Wiesiehtderweitere Zeitplanfurdie Weiterentwicklung des rnv-Betriebshofsaus?
Wannund wie werdendie Gremienund Biirger*innen iber den Stand der Planungen und
das weitereVorgeheninformiert?

Antwort:

Diernv befindet sichnoch inder Weiterentwicklung und Ausarbeitung des Konzeptes am
Altstandort auf Basis des getroffenen Grundsatzbeschlussesvom 22.07.2021.

Vorder Sommerpause 2023 sollen die Offentlichkeit und die politischen Gremien mit einer
Informationsvorlage liber den aktuellen Stand und das Ergebnis der Priifauftrage
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informiert werden.Ende 2023 wird eine Beschlussvorlage folgen,inderdie
weiterentwickelte Planung thematisiert wird.

Sowohlfiir denzentralen Standort inder Bergheimer Strafle, als auch die beiden
dezentralen Standorte werden Planfeststellungsverfahrendurchgefuhrt. Zur zeitlichen
Reihenfolge der Projekteist festzuhalten, dass zunachst die beiden dezentralen Standorte
realisiertundfertiggestellt werdenmiissen,bevorderUmbauam Altstandort begonnen
werdenkann. Fur die Einleitung der Planfeststellungsverfahrenist eine abgeschlossene
Entwurfsplanung erforderlich. Fur die beidendezentralen Standorte wird diese
Leistungsphase derzeit bearbeitet und voraussichtlich bis Ende 2023 abgeschlossen. Fiir
denbestehenden Standort inder Bergheimer Strafle wird momentandie der
Entwurfsplanung vorgelagerte Vorplanung bearbeitet.

Die Behauptung, der Gemeinderatsheschluss vom 08.10.2020 umfasse auch den Erhalt
einer Griinflache zwischenden GleisenvonDeutscher Bahnund rnv, ist falsch.Richtigist:
In diesem Beschluss ging es um den Schutz der Flache, die sichzwischendenrnv-Gleisen
und der B37 befindet. Klarstellendist hierauch der Beschluss vom 22.07.2021
heranzuziehen, die eine dezentrale Abstellanlage auf dieser Flache vorsieht.
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